

Η ΦΩΤΟ ΤΗΣ ΗΜΕΡΑΣ



Με την παρουσία του προξενικού ζεύγους και της Μεγάλης Σοπράνο Ελένης Ζερεφού το Γεύμα προς τιμήν του Δρος Β. Κυπριώτη.

Έξαρση των γαστρεντερικών παθήσεων λόγω της ξηρασίας

Η έξαρση των γαστρεντερικών παθήσεων είναι αναμενόμενη μετά από έντονες βροχοπτώσεις και πλημμύρες, αλλά νέες έρευνες δείχνουν ότι και η ξηρασία μπορεί να οδηγήσει σε αύξηση του αριθμού των ατόμων που θα προσβληθούν από αυτές. Οι ερευνητές του τομέα Δημόσιας Υγείας στο Εθνικό Πανεπιστήμιο της Αυστραλίας έχουν βρει μια σύνδεση μεταξύ της ξηρασίας και της κρυπτοσποριδίας - μια ασθένεια που προκαλείται από το παράσιτο που «αγαπάει το νερό», το *Cryptosporidium*, το οποίο προσβάλλει το έντερο προκαλώντας διάρροια, κράμπες στο στομάχι και έμετο. Ο επικεφαλής ερευνητής Dr Arama Lal από την Ανωτάτη Σχολή Δημόσιας Υγείας τόνισε τους κινδύνους από την αλλαγή του κλίματος, την ξηρασία και τις περιβαλλοντικές αλλαγές, γενικότερα, για την υγεία των ανθρώπων. Για τη μελέτη, οι ερευνητές ανέλυσαν τα ιατρικά αρχεία των κατοίκων που ζουν στην Καμπέρα κατά μήκος της λεκάνης Murray Darling και σε τμήματα του Queensland από το 2001 έως το 2012. Ειδικά εξέτασαν πόσες περιπτώσεις λοίμωξης από *Cryptosporidium* αναφέρθηκαν κατά την περίοδο των αυτών των 11 ετών.

Σύμφωνα με τη μελέτη τα περισσότερα αυξήθηκαν σημαντικά κατά τη διάρκεια της Μεγάλης Ξηρασίας, η οποία έληξε το 2009. Τα παιδιά ηλικίας κάτω των πέντε ετών κινδυνεύουν ιδιαίτερα από την κρυπτοσποριδίαση, η οποία μπορεί να προκαλέσει αναπτυξιακά προβλήματα.

HANDY MAN

Ο ΔΙΚΟΣ ΣΑΣ ΑΝΘΡΩΠΟΣ

για όλες τις δουλειές

Σκεπές	Remove Asbestos	Driveways	Πλακάκια
Χτισίματα	Δενδροκομεία	Βαψίματα	Καθαρισμούς

Νικόλαος Τσιότσιας Γραφείο: 02 9772 1441

0404 676 366

Έφοδος της Αυστραλιανής Ομοσπονδιακής Αστυνομίας στο Υπουργείο Εσωτερικών

Επιχείρηση της Αυστραλιανής Ομοσπονδιακής Αστυνομίας πραγματοποιήθηκε στο Υπουργείο Εσωτερικών χτες το μεσημέρι. Σύμφωνα με τις πρώτες πληροφορίες η αστυνομία ερευνά διαρροή πληροφοριών. Σε δήλωσή του εκπροσώπου της αστυνομίας χτες, επιβεβαιώθηκε ότι έχουν γίνει ήδη μια σειρά από έλεγχοι στο ίδιο Υπουργείο. Οι έρευνες της αστυνομίας σχετίζονται με την διαρροή εγγράφων γύρω από την υπόθεση του Πάτερ Ντάτον με τις ταξιδιωτικές βίζες τις οποίες φέρεται να χορήγησε σε δύο περιπτώσεις το 2015, και αφορούσαν άτομα που η Υπηρεσία Φύλαξης Συνόρων είχε αποφασίσει να απελάσει. Φωτογραφίες στα κοινωνικά μέσα ενημέρωσης δείχνουν αστυνομικά οχήματα έξω από κτιριακή εγκατάσταση του Υπουργείου Εσωτερικών στο κέντρο της Καμπέρας, στη λεωφόρο Constitution.

Οι πρόσφυγες του Ναουρού υποφέρουν από τις άθλιες συνθήκες, λένε οι γιατροί

Οι γιατροί που προσφέρουν δωρεάν φροντίδα ψυχικής υγείας στο Ναουρού υποστηρίζουν ότι οι πρόσφυγες ζουν κάτω από άθλιες για την ψυχική τους υγεία συνθήκες. Η κυβέρνηση του Ναουρού έδωσε τους Γιατρούς Χωρίς Σύνορα (Medecins Sans Frontieres) από τη χώρα την περασμένη εβδομάδα, καταργώντας απότομα την δωρεάν ιατρική περίθαλψη για τους πρόσφυγες αλλά και τους ντόπιους της περιοχής. Η ομάδα γιατρών που είναι επίσης γνωστή ως Doctors Without Borders, λέει ότι αντιμετώπισαν 78 περιστατικά προσφύγων που είτε επιχείρησαν να αυτοκτονήσουν είτε είχαν αυτοκτονικές σκέψεις ή προκάλεσαν τον αυτοτραυματισμό τους. «Τα χρόνια εγκλεισμού τους έχουν οδηγήσει σε ριζική επιδείνωση της ψυχικής τους υγείας και ευεξίας», ανέφερε ο εκτελεστικός διευθυντής των ΓΧΣ, κ. Paul McPhun, σε δημοσιογράφους στο Σίδνεϊ την Πέμπτη. «Ο διαχωρισμός των οικογενειών σε ένα απομακρυσμένο νησί επ'αόριστον, χωρίς καμία προστασία εκτός από την περίπτωση έκτακτης ιατρικής ανάγκης, είναι σκληρός και απάνθρωπος», είπε ο κ. McPhun και πρόσθεσε ότι «η πολιτική της αυστραλιανής κυβέρνησης τους έκανε να χάσουν κάθε ελπίδα και τελικά επηρέασε την ψυχική τους υγεία». Ο κ. McPhun είπε επίσης ότι πολλά παιδιά υποφέρουν από τραυματικό σύνδρομο στέρσης και δεν μπορούν να φάνε, να πουν και να μιλήσουν. Ο Υπουργός Εσωτερικών Πάτερ Ντάτον δήλωσε ότι οι ΓΧΣ δεν ασχολούνται με την παροχή ιατρικών υπηρεσιών σε κρατούμενους μετανάστες στο Ναουρού. Ωστόσο, οι ΓΧΣ επιβεβαίωσαν αργότερα ότι το μνημόνιο συμφωνίας με την κυβέρνηση του Ναουρού ήταν σαφές και αναφέρει ότι οι πρόσφυγες και οι αιτούντες άσυλο θα λαμβάνουν ιατρική βοήθεια.

ΧΡΗΣΙΜΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ

ΕΟΡΤΟΛΟΓΙΟ

Σήμερα Παρασκευή

Άγιοι Πρόβος, Τάραχος και Ανδρόνικος

Αύριο Σάββατο

Άγιοι Κάρπος, Πάπυλος, Αγαθόδωρος και Αγαθονίκη

Κυριακή

Άγιοι Ναζάριος, Προτάσιος, Γερβάσιος και Κέλσιος

Δευτέρα

Άγιος Λουκιανός ο ιερομάρτυρας Πρεσβύτερος της Εκκλησίας της Αντιοχείας

Ο ΚΑΙΡΟΣ

Η μετεωρολογική υπηρεσία προβλέπει για σήμερα στο Σίδνεϊ νεφώσεις και πιθανές βροχές. Η θερμοκρασία θα κυμανθεί από 14°C-19°C

NSW LOTTERIES

Στην κλήρωση του Λοττο της Τετάρτης κληρώθηκαν οι αριθμοί 10 15 40 5 43 19 και Supps 42 34

ΕΛ. ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΣΙΔΝΕΪ-ΚΑΜΠΕΡΑ

Ιερά Αρχιεπισκοπή: 02 9690 6100

Ελληνική Κοινότητα: 02 9740 6022

Κυπριακή Κοινότητα: 02 9557 1256

Ελληνική Πρεσβεία: 02 6271 0100

Κυπριακή Πρεσβεία: 02 6281 0832

Ελληνικό Προξενείο: 02 9284 5500

fax: 02 9264 6135

email: grgencon.sid@mfa.gr

Γραφείο Τύπου: 02 9267 0966

email: grpressbureau@tpg.com.au

Γραφείο Εκπαίδευσης: 02 9283 3800

ΣΑΕ Ωκεανίας: 02 9558 3744

Γραφείο ΕΟΤ: 02 9241 1663

Ο ΚΟΣΜΟΣ

ΚΑΘΕ ΤΡΙΤΗ, ΤΕΤΑΡΤΗ ΚΑΙ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ

Shop 7/5 Belgrave St, Kogarah, NSW 2217

ABN: 69 145 864 071

Phone: (02) 9553 6955, Fax: 9553 6944

www.kosmos.com.au

e-mail: kosmos@kosmos.com.au

PUBLISHER HELLENIC NEWS PTY LTD

ΕΚΔΟΤΗΣ: Σπύρος Χαράλαμπος

ΑΡΧΙΣΥΝΤΑΚΤΗΣ: Γιώργος Χατζηβασιλης

ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ: Γιάννης Δραμιτινός

ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ ΓΡΑΦΕΙΟΥ: Άννα Αρσένη

ΑΡΘΡΟΓΡΑΦΟΙ

Χρήστος Μπελέρχας, Γιώργος Χατζηβασιλης, Γιώργος Μεσσάρης, Γιώργος Τσερδάνης, Γιάννης Δραμιτινός, Γιώργος Αθανασιάδης, Γρηγόρης Χρονόπουλος, Αντώνης Αμπατζής, Δρ Βασίλης Αδραχτάς, Δέσποινα Μπακά, Γιάννης Κορομβόκης

ΑΡΧΙΣΥΝΤΑΞΙΑ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ

Γιώργος Σταυρούλακης - sporteditor@gmail.com

ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟ

sales@kosmos.com.au

ΔΙΑΦΗΜΙΣΤΙΚΟ

sales@kosmos.com.au

ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΣΕΛΙΔΟΠΟΙΗΣΗ

Σπύρος Μαντζούκης

ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΟ ΑΘΛΗΤΙΚΩΝ ΣΕΛΙΔΩΝ

Μάνος Αρμενιάκης

ΤΕΧΝΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ

Γιάννης Γεωργιάδης

PRINTED BY Spotpress

WEBSITE Platyrhahos Publishing